
家電公取協 第89回消費者モニターアンケート（調査概要）

２０１７年１月実施

モニターの皆様には「家電品の購入状況」、「商品カタログ」、「取扱説明書」についての
アンケートにご協力いただきありがとうございました。
アンケート結果の概要をご報告させていただきます。

①最近５年間の購入家電品は、携帯電話・スマホ、
パソコン、掃除機、エアコンが多い。

１

②家電品購入時には、50%前後が、店頭表示、販売
員の説明、カタログ、メーカーホームページやＳＮ
Ｓを確認。決め手は販売員の説明が最多。

③購入時に参考にしたホームページやＳＮＳでは、
価格.com、Amazon、家電販売店のホームページ
が多い。
価格.comは、価格、売上ランキング、口コミなど
幅広い情報が最も多く参考にされている。

■商品カタログについて■家電品の購入状況について

④家電公取協が定めたカタログの必要表示事項につい
て、「大変必要」や「必要」の意見が圧倒的に多い。

■取扱説明書全般について

⑤家電公取協が定めた取扱説明書の必要表示事項につ
いて、「大変必要」や「必要」の意見が圧倒的に多い。

⑥取扱説明書を「読んだ」「必要な時に読む」が合わ
せて82%。「保管している」は94%。

＜最近５年間の主な購入家電＞

＜購入時に確認した主な項目＞

件数（確認率％） Ｎ＝685（購入商品数）
確認項目（複数回答） 決め手項目（単一回答）

h.店頭表示

g.販売員の説明

c.メーカー以外のホームページ
やＳＮＳ

b.メーカーのホームページ

a.メーカーのカタログ

f.販売店の新聞折り込みチラシ
やパンフレットなど

e.メーカーの保証書

d.取扱い説明書

394（57.5％）

383（55.9％）

324（47.3％）

324（47.3％）

310（45.2％）

156（22.8％）

138（20.1％）

130（19.0％）

確認項目
147（21.5％）

187（27.3％）

123（17.9％）

77（11.2％）

66（9.6％）

26（3.8％）

1（0.1％）

3（0.4％）

決め手項目

●

●

●

●

●

●

●

●

携帯電話・スマートフォン

パソコン

掃除機

エアコン

プリンター

冷蔵庫

テレビ

電子レンジ

洗濯機・洗濯乾燥機

炊飯器

ヘアケア製品等

上位順

件数（購入率 ％）

Ｎ＝182（複数回答）

75（41.2％）

62（34.1％）

56（30.8％）

56（30.8％）

51（28.0％）

44（24.2％）

41（22.5％）

37（20.3％）

36（19.8％）

35（19.2％）

35（19.2％）

a.事業者の名称及び所在地

b.品名と形名

c.仕様

d.主要部品の名称、働き
（機能）及び操作方法

e.付属品の名称及び操作方法

f.取扱い上の注意

g.「困ったときは?」など不具合
、故障、修理に関すること

i.補修用性能部品の保有期間

h.保証期間終了後の依頼先

j.ご相談窓口や問い合わせ先
など

Ｎ＝182（単一回答）
単位＝％ 1.大変必要だ 2.必要だ 3.あまり

必要でない
4.全く
必要でない

2.必要だ 3.あまり
必要でない

4.全く
必要でない1.大変必要だ

a.事業者の名称及び所在地

b.品名と形名

c.仕様

d.カタログの作成時期

e.補修用性能部品の保有期間

f.その他、参考となる情報

g.ｶﾀﾛｸﾞの内容についての問合
せ先、及び販売店名記載欄

Ｎ＝182（単一回答）
単位＝％

≪利用状況≫ ≪保管状況≫

禁 無断転載



２

⑧「簡易版」取扱説明書が同梱されていた経験は
53%。75%が「簡易版」は必要と回答。

⑨「簡易版」が必要な理由は、「簡易版だけ読めば、
すぐに使えて便利」が63%。「不要」も20%。

「簡易版」だけ
読めば、ひと
まずすぐに
使えるので
便利

63%

「簡易版」は
基本操作が
書いてあるので、
機器のそばに
おいておける

14%

必要な時は「詳細版」を
見るので、「簡易版」
は不要である

20%

その他 3%

N＝182

⑩基本操作以外に「簡易版」に記載してほしいこと
は「トラブル時の対応方法」や「スイッチの機能」
「修理問い合わせ先」など。

■「簡易版」取扱説明書について

■「電子版」取扱説明書について

⑪メーカーホームページから取扱説明書が閲覧できる
ことを「知っていた人」は75%。
知っていた人のうち71%は「利用」経験もあり。

⑫「電子版」取扱説明書を利用したことがある商品は、

パソコン、プリンター、携帯・スマートフォンなど。

⑬「電子版」取扱説明書の利用方法は、「必要な
ときにホームページで閲覧」が74%と多い。

N＝96

必要な時に
ホームページ
で閲覧

74%

パソコンに
ダウンロード
して保存

10%

プリントして保存

8%

その他・無回答

8%

⑭今後は(今後も)ホームページから取扱説明書を

「利用したい」人が67%。

⑮ホームページから取扱説明書が利用できる場合も、
76%は「紙」の取扱説明書が必要と回答。

■取扱説明書の満足度について

⑦80%が取扱説明書に満足(満足とやや満足の合計)。

満足理由

不満理由

上位順（複数回答） Ｎ＝８０９

上位順（複数回答） Ｎ＝８０９

b.操作方法の説明がわかり易かった

a.初期設定方法（接続方法、設置方法）が
よくわかった

c.知らなかった機能や性能の情報が得る
ことが出来た

f.お手入れ（掃除）や、メンテナンスのしかた
がわかった

e.エラー表示、故障などトラブルの解決方法
が役立った

d.商品をより上手に使うための参考情報が
掲載されていて役立った（エコ、節電など）

g.修理時の連絡先がわかった

h.処分する際の廃棄方法がわかった

340

234

179

144

133

96

67

7（0.9％）

（42.0％）

（28.9％）

（22.1％）

（17.8％）

（16.4％）

（11.9％）

（8.3％）

n.分厚い、字が小さい、文章が多い、イラスト
が少ないなど、読むための工夫が不足

m.知りたい情報が見つけられなかった
（検索性の問題）

j.専門用語や技術用語が多くて文章が理解
できなかった

i.エラー表示、故障などトラブルが解決でき

なかった

k.接続方法や操作方法などイラストが適切
でなくわかりにくかった

l.知りたい情報がなかった

o.他メーカーの機器との接続方法がわから
なかった

63

48

37

33

33

25

14

（7.8％）

（5.9％）

（4.6％）

（4.1％）

（4.1％）

（3.1％）

（1.7％）

≪利用したい理由≫ N=120（自由回答）

・すぐ見られるので便利 …37（30.8%）

・紛失時に便利 …27（22.5%）

・保管の手間がいらない …21（17.5%）

・検索ができる …11（9.2%）

・取扱説明書を探すのが面倒 …10（8.3%）

・その他 …14（11.7%）

≪利用しない理由≫ N=56（自由回答 ）

・紙の取扱説明書の方が便利で見やすい …31（55.4%）

・パソコンを使うのが面倒、パソコンがない

と使えない …20（35.7%）

・その他 …5（8.9%）

自由回答
有効回答 60
単位＝件数


